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TEMA 1.

MHO>XeCTBO KOMMIIEKCHbIX YnCen: onpeaenexHne,
anrebpaunyeckas dpopma 3annucm KOMMMIEeKCHOro Yy1cna.
"eomeTpunyeckas nHTepnpeTaums KOMMNAEKCHbIX Yncen.

Moaynb 1 aprymeHT KOMMIEKCHOro Ynucna.
TpuroHomeTpuyeckas goopma 3annucu KOMMNIEKCHOro Yyucna.
BosBeneHve B HaTyparbHyO CTeneHb.

MN3BneyeHne KOpHS N3 KOMIMMEKCHOro Ynucra B TpPUroHoMeTpmudeckon doopme.
lMokasaTenbHas oopmMa 3annucyu KOMMIEKCHOro Y1cna.

Tpu popmbl 3anMcU KOMIJIEKCHOTO YHCJIa

Ipumep. YCcTaHOBUTH T€OMETPUUECKOE MECTO TOUEK, KOOPJAUHATHI KOTOPBIX

Rez
YJOBJIETBOPSIOT YPABHEHUIO mz 4 =0.
. : _ X X
Z=X+1y;Z=X—-1y; ReZ=x; Imz=y; ——4:O;y:Z.
IIpumep. HaiiTu BEIECTBEHHYIO YaCTh YMCIIA Z, €CJIU |z| =12 u

1
argz = arccosg.

1 1
p=argz= arccosg, COS @ =5 Rez=|z|cosp=2
IMpumep. Haiitu Mmoaynbs koMmIiekcHOro uncia Z, eciau Imz = 10 u
. 5
argz = arcsmg.

.5 5 . Imz
p=argz=arcsin=; sinp==; Imz =|z[sing; || =——=12.
6 6 sing
IIpumep. Hailith Moayiab W apryMeHT KOMIUIEKCHOTO 4wciia Z = -3 + 3i
(puc. 1.2), 3anucaTh €ro TPUTOHOMETPUUECKYIO 1 MOKA3aTEIbHYIO0 (POPMBI.




r=|z| =+/3* +(-3)* =3v2, argz—arccos—s—s—n.
V2 4
7=32 (COS% +1isin %) — TPUTOHOMETpHUUECKas popma.

j3n
z=3J2-e"% - nokasarensHas dopma.

=2+/5i.
Jlast z=2++/5 COpSIKEHHOE KOMIIIEKCHOE YHCI0 Z = 2 —+/5i.
2+Z7=2+/51+2-/5i =4;

z2—7 =2+/5i — 2 +/5i = 2\/5i;

7=|7? =22 +(\J5)° =9, |2| =9 =3;
z_2-45_2 5.

3 3 3
HpnMep.Haﬁmzl.ZZHi,ecnnzlzl—i,22:2+i.
Zy
22,=(1-)QR+)=2-2i+i-i*=2-2i+i+1=3-1i;
4 37, _(1-D)@-0) _2-i-2i+i® _1-3i _1 3,

N

Z, 2,7, (2+D@2-i) = 4-j? 441 5 5
IIpumep. HailTh BEIIECTBEHHYO U MHUMYK) YacTU KOMIUIEKCHOTO 4YHCIA
z=(1+i)>

(L+i)¥=1+2i+i°=1+2i-1=2i.

BelecTBeHHY10 YacTh KOMILUIEKCHOTO uncia Z = (1 + i)z: Rez =0;
MHHMast 9acTh KOMIUIEKCHOro 4ncia z = (1 + )% Imz = 2.
Ilpumep. Beruncours 27 — z° npu z = -1+ 2i.

277" =2(-1+2i)— (-1+2i)* =—2+4i -1+ 4i+ 4 =1+8i.

j3n
IMpumep. Haittn z2u 3z, ecm z = 32e 4 (puc. 1.2).
- 37 3n i3n
=(3x/§e' 4) (Bx/_)ze' Po1ge'2 = 18(cos%+isin3?n) =
=18(0 +i (-1)) = -18i;

7 —avzet (o2 j g 5 (k=0:1;2)




.3n/4
Ii
npuk=0:2z = §18 3 :Q/ﬁ(cosg+ isin%) ~ 1,145 + i 1,145;
npu K = 1.
i3n/4+2n 11n 11
2,=818 3 =% 18(cos—+|sm —“j ~1,564 +i-0,419;
12 12
npu k = 2;
i3n/4+4n 1970 19
23 = 618 3 = 18(cosﬁ+|sm 1—2ch ~ 0,419 —i-1,564.

Hpumep. [Jokazate, uTo -1 =+i.
Kommnekcuoe unciio —1 umeer Bung z = -1 + Oi.

-1
r=|z|=v1*+0° =1, ¢ = argz = arceos — -~ =
dopmyia Qf:Qﬁ-(cos((ﬁan]ﬂsin((PJrznkn mpu N = 2;
n

n

k) . (TE-I-ZTCk ]
+1SIN 5 .

Ipu k = 0: x/—ilzxfl-[cosgjﬂsin(g) =J1-(0+i-1)=i;
pu k = 1: J?l=ﬁ-(cos(n+2nj+isin(n+22n)}:fl-(O—i-l):—i.

Ipumep. Pemmts ypaBHernue z° —4z +13=0.

_43\(-4°-4113 4+36 42 \/76|

Z 5 = =2=+3l.
L2 2.1 2

YpaBHEHHE UMEET KOMIUIEKCHBIE KOPHU Z; = 2 +3i,z,=2-3I.

J-1= ﬁ-(cos(’”zn

Ipumep. Pemnts GuxBagpaTHoe ypaHenue z* —3z° —4=0.
O603HauuMm t = 72, Torma 7t =1

Vpasuenne t* —3t—4 =0 HMEET KOPHY t=4ut=-1.

[Tocne peuienust ypaBHEHUM #=4nzf=-1 MOJIy4aEeM YEThIPE KOPHS
OMKBAaIPAaTHOIO YPaBHEHUS Z; =2, Z, =—2, Z3 =1, 2, = 1.

Ipumep. [Joka3aTh, 4TO KOMILICKCHBIE 4ucia a+Di um a—Dbi sgemsrores

KOPHSIME ypaBHeHns 2° —2az+a’ +b% =0.
[ToxcranoBka Z =a+Dbi B ypaBuenue:



2 —2az+a’ +b” =(z-a)* +b* = (a+bi—a)® +b* = (bi)* +b* =0.
[ToxcranoBka Z =a—Dbi B ypaBuenue:

22 —2az+a’+b*=(z—a)’ +b® = (a—bi—a)* +b? = (-bi)* +b* =0.
Ipumep. Jl0Ka3aTh PaBEHCTBO COS° Q= %COS 3¢ + % COS Q.

ITo bopmyne Ditnepa e'? = COSQ+i-Sing: e'* =cosp—i-sing.
COSQ+i-sin@+cos@—i-sing e +e
2 2

CoSQ=

- . \3
i —ip _ _ _ _
cos® ¢ = (%) = %(93“" +3e'? +3e7'? + e‘3"P):

:%(c033cp+ i-sin3p+3(cos+i-sing) +

+3(cos@—i-sing) +cos3p—i-sin3p) = %cosB(er%comp.

3ATAYN JIJTIA CAMOCTOATEJIBHOI' O PELIIEHNA

1. Beraucaute (2 + 3i) + (=3 + 4i) — (3 - 2i).
Omeem:. -4 + 9l.

2. Beruncimre 22,1 — 325, ecmnzy = 1-1,2, =2 + 3i.
Omeem: -4 — 111.

3. Beruucaure (2+3i)-(3+41).
Omesem:. —6 + 17]1.

4. Berunciure (3 — 21)-(5 + 4i) 71 + 1.
Omesem:. 24 — 5.

5. Beruucaute (4 — 3i)-(2 + 51)-(71 + 1).
Omeem: =15 + 175I.

2+3/

5+4j
22 7 .

Omeem:. ——

+—1,
41 41

6. Beruuciure



. 2
/. HalimuTe MOZIyJib U apTYMEHT KOMIUIEKCHOTO YUCIa Z = —\/g -1.
1-i

Omeem: 1, 21/ 3,

8. Beranciure 2€” B Touxe Z =T — 2.

Omeem: — 282.

9. 3anuImTe KOMILUIEKCHOE YKclio Z =1+ i B MOKa3aTeIbHOM popme.
—1
V2
Omeem: > e,
10. 3anumure anredpandeckyto GopMy Ipou3BENCHUS Z1-Zy, TNIE
- i /4 — i /12
Z,=2-e ,Zo=3-e .

Omeem: 6+61.

T .. nY
11. BeluuciauTe COSEHS'nE .
Omeem: -1.

.10
12. Beruucaure 1.
Omeem: 1.

13. Haifaute MOZYIIb U apryMEeHT KOMILIEKCHOTo ducia (1+1)°.

Omeem:. 4\/5; —%.

14. Boraucure Y81 , CIIETIAUTE TIPOBEPKY.
Omeem: \/§+i; —\/§+i; —2I.

15. YcTaHOBHTE TE€OMETPUYECKOE MECTO TOYEK, KOOPAMHATHI KOTOPBIX
- 2
yI0BJIETBOPSIOT ypaBHenuto Z2-Z —2-Imz+Re(z°)-1=0
x> 1
Omeem:. y=———

2 2



: 3. 1.
16. lokaxxure opmyry Sin’ ¢ = Zsm 0O — Zsm 3¢, mpumeHuB Qopmyy

Diunepa.

. . 1 1
17. Nokaxute Qopmyiy Sino-SINP = ECOS(OL -B) - ECOS(OL +B), npuMeHHB
dbopmyny Diinepa.

18. Pemmte ypaBuerue z° +4z+13=0.
Omeem: —2+31; —2-3lI.

19. Peumre ypaBHeHue Z° + 37°-4=0.
Omeem: 1; =1; 21; —21I.

20. Peure ypasuenue (22 + 22)° + 7(z* + 2z) + 10 = 0.
Omegem: =1+ 1;-1-1;-1+21;-1-21.

21. CoctaBbTe KBaJIpaTHOE YPaBHEHHUE C BEIIICCTBEHHBIMU
ko3 duimeHTaMmu, KOPHEM  KOTOPOTO  SIBIIAETCS  KOMILJIEKCHOE
yrcio 3 + 4i.

Omsem: 7° — 67+ 25 = 0.
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